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Общие положенпя
настоящм методика поверки распростаняется на Измерители-сигнitлизаторы

,""n.puryp". iu"nu ,pun.6opn uropo" ЁWY- (д-"" по тексту - измерители или СИ),

п..о*"пй"ч""urе Gчосhчатц Ъlесtriс Роwеr (Shenyang) Со,, Ltd,, Кrгай, и устанавливает
меюды и средства их первичной и периодической поверок,

метьд, обеспечивающий реализацию методики поверки - мsтод непосредственного

сличения.
при опрелелении метрологических харакгеристик в рамках проводимои поверки

обеспечиваgгся передача единицы температуры в соOтветствии с Приказом Федерального

агентства по техническому регулированию и метрологии от 19 ноября 2024 г. Ns 27|2 <об

}тверждении Государственной поверочной схемы дtя средств измерений теrtlлературы>,

подтверждающzrя прослех(иваемость к государственному первичному этzцону глэ-т з4_2020

пГосуларственный первичный этЕlлон единицы температуры в диапазоне от 0 до 3200 'С>,

1 Перечень операций поверки средства пзмеренпй
при проведении первичной и периодической поверки должны выполняться операции,

указанные в таблице 1.1.

Таблица 1.1 - ации по ки

опе иаций по кип
обязательность выполнения Номер раздела

(пункга) методики
поверки, в

соответствии с
которым выполняется

опе ация пове Kll

периодической
поверке

первичной
поверке

Наименование операции поверки

6.ЩаДаВнешний осмотр средства
изNtе ении

7.|ДаДа
Контроль условий поверки (при

подготовке к поверке и

вании с дства измоп нии

7,2ДаДа
Подготовка к поверке (при

подготовке к поверке и
ниивании дства измо

!аДа
Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средстм
изме ении

ДаОпределение метрологических
ниива измистикха

9Да!а
Подтверждение соответствия
средства измерений

ванияltгическимм
l0льтатов помление ки

Примечания:
1. При получении отрицательных результатов в процессе проведения той или иной

яоп ции пов кап

2 Требования к условпям проведения поверки
2.1 При провелении поверки должны соблюдаться следующие условия:

- температура окружающего воздуха: от плюс l5 ОС до плюс 25 "С;

- относительнzlя влажность окружающего воздуха не более 80 7о;

- атмосферное давление: от 86,0 до l06,7 кПа,

7.з

8Ща



3 Требования к специалпстам, осуществляющим поверку
3.1 Поверка СИ должна выполняться специалистаI\,tи организации, аккредитованной в

соответствии с законодательством Российской Федерации об аккредитачии в национальной

системе аккредитации на проведение поверки средств измерений данного вида имеющими

необходимую квалификацию, озпiжомленными с эксl1пуатаlшонной документацией и

освоившими работу с СИ.

4 Метрологические и техпические требоваIrпя к средствам поверкп
4.1 При проведеЕии поверки применяют этzшоны, средства измерений, испытательное

и вспомогательное оборудование, укапанные в таблице 4.1 .

Таблица 4.1 - ки

Перчень рекоменд/емых
средств поверки

Мстролопrческие и техншIес iiиe

тебоваЕия к средств{llr,r поверки,
необходимые для проведения поверки

Операчия поверки,
требующие

применение средств
поверки

Прибор
комбинированньй Testo
608-Hl, Testo 608-Н2,
Testo 610, Testo 622,

Testo 623, рег.N 53505-
l3; Измеритель

вл:Dкности и температуры
ивтм_7,

рг. М 71394-18;
Измерители д:вления

Testo 510, Testo 51 1, рег.
Ns 53431-13

Средства измсрений температуры
окружtlющеЙ среды от +l5 ОС до

+25 оС с абсолютной погрешностью
не более +0,5 ОС;

Средства измереrrий относrтеrьной
влzDкности окружающего воздуха с

диапазоном относительной влаlкности

до 80 % с абсолlотной погрешностью
не более +3 7о.

Средства измерений атмосферного

давления в диlшазоне от 86 до 106,7

кПа с абсоrпотной погрешностью не
более +5 гПа

П. 7.1 Контроль

условий поверки (при
подготовке к поверке
и опробовании
средства измерений)

Срелства измерений температуры
окружающей среды от +l5 "С до +25

ОС с абсоrпопrой погрешностью не

более +0,5 ОС.

Прибор
комбинированньЙ Testo
б08-нl, Testo 608-Н2,
Testo бl0, Testo 622,

Testo б23, рег.J,,lЪ 53505-
13;

П.7.3 Опробование
(при подготовке к
поверке и
опробовании
средства измерений)

Термометр
сопротивления эталонный
ЭТС-l00, рег, N 199lб-10

Термометры сопртивления
(платиновые) эталонные,

соответствующrе требованияrt к

рабоч}rм этalлоЕаIr.l 3-го разряда по
ГПС, 1твержленной прикл}ом

Росстандарта от 19 ноября 2024 rода
Jф 2712 в щапазоне измерений от 0 ОС

дq +160'С
Измеритель температуры

многоканальный
прецизионный МИТ 8.15,

рег.Nэ l9736-11

Измерители электри.Iеского
сопротивления, соответствующие

требованиям к рабочим эталонам 4-го

разряла (и выше) по ГПС,
утверхценной приказом Росстапдарта

от 30 декаб 2019 г. Ns 3456

п. 8 Определение
метрологических
характеристик
средства измерений
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Перечень рекомендуемых
средств поверки

Операчия поверки,
требующие

применеЕие средств
по

Мегрологические и технические
требования к средств:м поверки,

необходrмые для проведения поверки

Термостаты жидкостные
серии KTEPMOTECTD,

рг. N 39300-08;
Термостаты переливные

прецизионные серии
г. Ns 33744-07,тпп,

Термостаты кулевые
TH_IM, тн-2м, тн-3м,

Мультиметр цифровой с фуrткцией
сигнализации при зzlмыкании

элекгрической цепи

5 Требования (условия) по обеспеченпю безопасностп проведеншя поверкп
5.1 ПрИ прведениИ поверки необход-lмо соблодать требования безопасности,

установленные в следующID( документ:lх:
- кПравила техrrической эксILтryатации элекгроуст{lновок потребителей>,

утвержденные приказом Минэнерго РФ от 12.08.2022 г. Ns 8l 1;

- требования безопасности' которые предусматив:llm <правила по охране Туда при

экспJryатации электроустtшовок (ПОТЭУ), утвержденные приказом Министерстм труда

России от |5.12.2020 г. J'ф 903н;
- требования разделов <указшrия мер безопасности)) эксILпуатационной документации

на применяемые средства поверки;
- требования безопасности, приведеЕпые В pJ {оводстве по эксшryатдlии па

поверяемые измерители.

6 Внешний осмотр средства измереший
При внешнем осмоте устанавливtlют:
-соотВетствиевнецшеговиДцкомIшектностиизмериТеJIяопис:lниютипа'технI{IIескои

и экспJryатационной докумеtrгации;
- налиIIие заводского номера;
- налиIIие и четкость маркировю,l;
- отсутствие видимъ,D( дефекrов,

метологических характеристик СИ.
Результат прверки положительный,

требоваттия.

которые моryт привести к ухудшению

если выполняются все вышеперечисленные

4

Термостаты температуры
с нестабильностью поддержания

заданного значениJt температуры в

полезном объеме не более 1/5 от
предельно допустимой погрешности

поверяемого СИ
Нулевой термостат или герметшчный

сосуд, з:шолненньй льдо-водяной
смесью

Калибратор
многофункционаrьньй и
коммуникатор ВЕАМЕХ

мсб (_R)

(Регистрачионньй Nч

52489-13)

Примечштия:
1. Эталоrты и средства измерний, применяемые в качестве эталонов, используемые при

поверке, должны бьrть атгестованы или поверены в уст:lновленпом порядке; применяемые

средства измерений должны бьпь поверены; испытатеJIьное оборудование - aTTecToBilHo.

2. .щопускается применение других средств поверки, обеспе,швающих определение

метDологи.Iеских характеристик поверяемьD( СИ с требуемой точностью.



7 Подготовка к поверке и опробование средства измерепий
7.1 KoHTpolb условий поверки
7.1.1 В помещении, где булет прохо,шrгь поверка средств измеренпй необходиrr,lо

провести контоль условий окружающей среды - определптъ темпсратуру и вла]кность

окружающей среды, а Tatoce атмосферное дalвление. К_:иматические условия прведения
поверкИ должны соответствовать зЕачениJIм, укiвalнным в п. 2.1 настоящей методики

поверки.

7.2 Подготовка к поверке средства измерений
7.2.1 Срелства поверки и оборудоваIше по,щотilвJlив:lют к работе в соответствии с

экспrryатаIц{онной документацией.
7.2.2Все измеритеJIи перед проведением поверки долlкIlы предваритеJIьпо

вьцерживатъся при температуре оцружаюцего воздда от IIJII6g 15 ОС до пrпос 25 оС не менее

2-х часов.

7.3 Опрбование
7.3. 1 Зафиксировать значение температуры, отображаемое на циферблате измеритеJUI.

7.3,2 Сравнить измеренные значениrl температуры возýха при помощи поверяемого

измеритеJIя с температурой воздуха в лаборатории.
7.3.3 Результат проверки счптается положитеJIьным, если измеренные значения

температуры воз.ryха поверяемым измерителем будут соизмеримы со значением температуры

воздуха в лаборатории.

8 Определение цетрологпческпх характеристпк средства измеренпй
8. 1 Опредсление приведенной погрешности
8,1.1 Опрлеление приведенной погрешности поверяемьD( измерителей вьшолIпют

метоДомсраВненияспокД}:шиямиэталонногоТермомравжиЩостньD(Термостата(.
Погрешность измерний температуры опредеJUIют в нескольких pilвHoмepнo

расположенных температурньж точках рабочего дlaшазона измерний, вкJпочая начаJIьное и

конечное зЕачениJI, но не мепее чем в тех температурньп точках.

вначале проводят цик.л измерений при повышении температуры до верхнего предела

(прямой ход), а потом при понюкении до нижЕего предела диапiхiона измерений температуры

(обратньй хол).
8.1.2 В соответствии с эксплуатационной документацией устапавливают в термостате

первую температурЕую коIrтрольную точку.
8.1.3.щалее эталонньй термометр и термобаллон поверяемого измеритеJlя помещают в

рабочую зоIrу термостата и вьцер)r(ивают до установления теIuIового равновесItя между

этмонным термометром, термобшlлоном поверяемого измеритеJlя и термостатирующей

средой (не менее l0-ти минут) и затем сним:lют показаЕия этilлоЕпого термометра и

поверяемого СИ.
8.1.4операчиипоп.п.8.1.2-8.1.зповтор'потВовсехвыбраrrньrхтемператУрньrх

точкzlх диапазона измерний при повышении т€мпературы до верхнего предела и понижении

до Еюкнего предела.
8.1.бПроволятподтверждениесоответстВиясрсастВаизмеренийметролоГическим

требованияrv в соответствии с п. 9.1 .

8.2 Определение абсолютной погрешности срабатывания и р }ницы (вариачии)

перекJIючения сигнzrлизируюшцlх устрйств.
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8.2,1 Погрешность срабатывания и вариаIц{ю перекJIючения сигнalлизирующих

устройств находят в двух контроJIъньD( точк:lх, нalходящихся в первой и второй половинж
диапазона измерений.

8,2.2 Снимают заlцитную крьппку с корпуса измеритеJIя.

8.2.3 В соответствии с руководством по эксILтryатации устап:вливtlют указатель
настройки сигнzuшзирующего устройства на температуру, находящуюся в диап }оне

от +35 ОС до +100 "С,
8.2.4 К выходным KJIeMMalIvt проверяемого сигнilлизир}.юшего устройства подкJIюч:lют

мультиметр с включенной функчией сигнализации при заJllыкalнии элекгрической цепи.
8.2.5 Плавно поворачивalют реryлировочньй кJIюч кулачкового мехalнизма таким

образом, чгобы стрелка циферблата отображала увеличение температуры.
8.2.6 В момент срабатьвttния сигнtlлизации мультиметра фиксируют значение

температуры на чифефлате измеритеJIя (темпераryра замыкания цепи), после чего

реryлировочный кJIюч поворачивают в обратную сторону, фиксируя при этом температуру

размькirния цепи.
8.2.7 Устанавливают указатеJIь настройки сигнaUIизирующего устройства на

температуру свьrше +l00 ОС и повторяют опсрации по п.п. 8.2.5-8.2.6

8,2,8 Операчии по п.п. 8,2.з-8.2.,| повторяют для остальньD( сигн.rлизируюпшх

устройств.
8.2.9 Проводят полIверждение соответствия средства измерений метрологиIIеским

трбоваrrиям в соответствии с п. 9.2.

9 Полтверясление соответствпя средства измереший метрологпческим
требованиям

9.1 Определение приведенной погрешности измерений температуры

9.1.1 Рассчитывllют по формуле (l) значение приведенной погрешности (rr, о/о) мя
прямого и обратного хода: 

u_- т,"-т, .1gg
" - тл",-4." ^"" (l)

rде'. Тсн - срелпе арифметическое значение температуры, измеренное поверяемым

измерителем и рассчитанное по формуле (2), 'С;
Zэ -ЗНПЧ€НИ€ ТеМПеРаТУРЫ, И3МеРеННОС ЭТа.ПОПОМ, ОС,

7,,, - верхний предел диапазона измерний, ОС;

7}-- нижний предел диапазояа измерений, ОС.

9.1.2 Измеритель считается выдержавший прверку, если поlryчеш{ые значеншI

приведеrшой погрешности измерителей в каждой проверяемой точке пе превышают значения

+1,5 %. При невыполнении вышеуказаIrного условия результаты поверки признают

отрицатеJIьными.

9.2 Опрлеление абсолютной погрешности срабатьвания и разницы (вариачии)

перекJIючепия сигнirлизирующшх устройств
9.2.1 ПогрешнОсть срабатывания сипIlrлизирующего устройства (Ann, ОС) при прямом

ходе сцелки опредеJuют по формуле (3)

Ь о" : Т.,-6 - Т,-" (3)

где: Ч.раб - температура заJ\{ык:lния цепи по пока:}аниям циферблата измерителя, ОС;

Гr". - установленное значение температуры Еа сигнализирующем устройстве, 
ОС,
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9.2.2 Погрешность срабатьвания сигнализирующего усцойства ( А,)др , ОС) при

обратном ходе стелки оцредеJIяют по формуле (4)

Ь ,,u. : Ton,*, - Т* (4)

где: rопм - температура рaвмыкllния цепи по показанаям циферблата измерителя, ОС;

|,, - установленное значение температуры на сигнализирующем устройстве, 
ОС,

9.2.3 Разница (вариачия) перекJIючения сигнчlлизируюlrц{х усцойств (Auu,, ОС)

опрсделяется по формуле (5)

(5)

10 Оформление результатов поверки
10.1 СведениЯ о резуlтьтатаХ поверкИ измерителей в соответствии с действуюIщпл

зiконодатеJIьством в области обеспечепия единства измерений РФ передаются в

Федера,тьный информационньй фонд по обеспечению единства измереншй.

l0.2 Измерители, прошедпие поверку с положитеJъным результатом, признаются

годньшИ и допускаютсЯ к применениЮ. По заявлению владельца средства измерний или

лица, представившего его на поверку, на средство измерний вьцается свидетельство о

поверке. Ведение протокола осуществJIяется в соответствии с действующими нормативными

ДОКУМеНТаJ\{и и системой менеджмента качества организации поверитеJIя. .Щополнительные

требования к оформлеrшю протокола поверки не предьяыuются.
10.3 При отицательньD( результатalх поверrc,I Еа средство измерений по заявлению

владельца средства измерений или лица, предст:вившего его на поверку, оформляется

извещение о Еепригодности к применению.

Разработа:t:
Велущий инженер отдела 207
меlрологического обеспечения термометрии
ФБУ (НИЦ ПМ-Ростест> П.В. Сухов

Ьлч:Т.* -Т"л,

,

Начальник отдела 207
метрологического обеспечения термометрии
ФБУ (НИЦ ПМ-Ростест>
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9.2.4 ИзмеритеJъ сtштается пршедпим проверку по даппому гryпкry, есJш

поJIученные зпаченrlя погрешности срабатьвания сигнализирующих устройств при прямом и

обратпом ходе, а также разIrица (вариачия) перекJIIочения сигнzlлизцрующих усцойств в

каждой ко11грОльной точке находятсЯ в пределаХ доцчскаемьж значений, указaшньD( в

приложении А насmщей методrки.



Приложение А

Таблица Al - М гические
Наименование харllктеристики Значение

,Щиапазон измерений темпераryры, ОС от 0 до+150
от 0 до +160

Пределы доrryскаемой приведенной погрешности измерний
температуры, Ой (от длапазона измерений)
Пределы доrryскаемой абсоrпотной погршпости срабатьвания
сигнаJIизирующего устройства ОС +4,0

Прелелы доrryскаемой абсоrпотной погрешности р tницы (вариачии)
перекJIючения сигнализирующего устройства, ОС +6 0

8

+1,5


